



02



03

01 目系列之穹

02 目系列之暘

03 目系列之后

刚刚毕业于四川美院雕塑系的王浩已经选择了一条与众不同的艺术道路，他的作品既区别于学院之中主流的写实主义风格，也区别于当代艺术中已经套路化的反讽风格，在他的介于雕塑与装置之间的作品中，保持着对精神向度与感觉锐度的追求与掘进，初步形成了一种超现实主义倾向的装置语言，以及强调材质性的雕塑风格。

在王浩并不长的创作实践中，他的作品呈现为三个系列。最初是“骨惑”灯具系列，这个尝试阶段作品的主要特征是把日常生活中

的灯具与鸟类的腿足装配在了一起，构成了一种超现实的物之奇遇，因而也带来了感官上的惊异效果。在其后的“之初”系列中，他则主要选择骨质与木质的材料，以它们的自然造型为基础，再进行雕塑与装配。在这个过渡阶段的作品中，语言比较多元，作品内的结构关系也比较松动、自由，直到比较成熟的“目”系列作品的出现。

“目”系列作品开始出现了相当强烈的象征性，王浩不再满足于物与物、材料与材料之间的偶然碰撞效果，而开始了一种主动的营



04

04 骨惑灯具系列

05 目系列之守

06 目系列之盲



05



06



07



08

07 骨惑烛台设计
08 之初系列之五

造，这正是他初步成熟的标志。在这个系列中，木头的材质性与造型性被有效地组织了起来，在自然属性与文化意义之间形成了一条感觉通道，比如木纹的自然机理被他用来组织成了一种几何而无机化的视觉语言，而木料本身又被塑造成特定的几何化形体。值得一提的是，为了强调作品的材质，王浩经常会选择一些稀缺的木材，换句话说，材料在他那里不是工具化的，而是绝对自足的存在。

对绝对性的追求实质上就是对纯粹性的追求，其必然负载着

形而上的精神向度，王浩最近喜欢高耸的尖锥型，就像是哥特式教堂的尖顶，在外形上极具戏剧性的张力。然而，在这些仪式感极强的外部形式之下，也隐藏着精妙的内部机关，比如雕塑可以打开，并呈现出内部的空间、材料与形象，这正是王浩的作品最为动人的地方。 □

(鲍栋 展览策展人)